

**Міністерство освіти і науки України  
Національний університет кораблебудування  
імені адмірала Макарова  
Наукова бібліотека**

**Марцінковський Ігор Богданович  
(до 65-річчя від дня народження)**

**Бібліографічний покажчик**

**Миколаїв 2023**

УДК 014.3:37.093

М 25

Марцінковський Ігор Богданович (до 65-річчя від дня народження)  
[Електронний ресурс] : бібліогр. покажчик / уклад. Т. С. Панченко ; за ред.  
Т. М. Костирко. – Миколаїв : НУК, 2023. – 52 с. – Режим доступу :  
<http://lib.nuos.edu.ua>.

Бібліографічний покажчик містить перелік наукових та науково-методичних праць Ігора Богдановича Марцінковського – науковця і громадського діяча, лікаря-кардіолога, кандидата медичних наук, доцента кафедри теоретичних основ олімпійського та професійного спорту Навчально-наукового гуманітарного інституту Національного університету кораблебудування ім. адм. Макарова.

Мета покажчика – відобразити наукові та науково-методичні праці вченого. До його складу увійшли монографії, підручники, навчальні посібники, методичні вказівки і рекомендації, статті, матеріали доповідей на всеукраїнських та міжнародних наукових, науково-практичних конференціях. Відомості про публікації подано мовою оригіналу. Матеріал у покажчику розташовано за алфавітом прізвищ авторів робіт.

Бібліографічний опис праць складено згідно діючих ДСТУ. Нумерація документів у покажчику наскрізна. Всі документи публікуються мовою оригіналу. Для студентів, аспірантів, науковців і спеціалістів різних галузей освіти, науки і виробництва.

© Національний університет  
кораблебудування, 2023

© Наукова бібліотека  
НУК, 2023



**Марцінковський Ігор Богданович** – український науковець і громадський діяч, лікар-кардіолог, кандидат медичних наук (з 1994), доцент (з 2013), просвітянин (з 1989), краєзнавець, член НСЖУ (з 2012). Лауреат Всеукраїнської премії ім. Б. Грінченка (2016) та Миколаївської обласної культурологічної премії ім. М. Аркаса (2014). Кавалер ордена "За заслуги" III ступеня (2018). Нагороджений нагрудними відзнаками: "За заслуги перед українським народом" II ступеня Народного Руху України (2012), "Будівничий України" Всеукраїнського товариства "Просвіта" ім. Т. Шевченка (2013), "За вірність заповітам Кобзаря" Українського фонду культури (2014), "Знання, душу, серце – людям" Всеукраїнського

об'єднання громадян "Країна" (2014), "До 200-річчя з дня народження Т. Г. Шевченка" Миколаївської обласної державної адміністрації (2014), "25 років Незалежності України" Всеукраїнського об'єднання громадян "Країна" (2016). Відзначений листом-подякою Міністерства транспорту України (2003), почесною грамотою Виконкому Миколаївської міської ради (2015).

Народився 14 березня 1958 р. в смт Брошнів-Осада Рожнятівського району (тепер Брошнів-Осадська ОТГ) Івано-Франківської області. Трудову діяльність розпочав 1975-го року робітником Брошнівського лісокомбінату. 1976–78 рр. служив в армії. 1986 р. закінчив лікувальний факультет Івано-Франківського державного медичного інституту за спеціальністю "Лікувальна справа". З 1986 по 1987 рр. – лікар-інтерн Житомирської міської лікарні № 2. Упродовж 1987–1990 рр. працював лікарем-кардіологом кардіологічного відділення для хворих інфарктом міокарда Житомирської міської лікарні № 1. У 1987 та 1988 рр. надавав медичну допомогу мешканцям сіл і селищ, які потерпіли від аварії на Чорнобильській АЕС. З 1990 по 1992 рр. навчався в клінічній ординатурі Українського науково-дослідного інституту кардіології ім. акад. М. Д. Стражеска. У 1991 р. стажувався в Каунаській медичній академії (Литовська Республіка). З 1992 по 1994 рр. – молодший науковий, науковий співробітник відділення аритмій серця відділу невідкладної кардіології Українського НДІ кардіології ім. акад. М. Д. Стражеска. 1994 р. захистив дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата медичних наук за спеціальністю 14.00.06 – Кардіологія в Українському НДІ кардіології ім. акад. М. Д. Стражеска за темою "Стан провідникової системи серця і структурно-функціональних параметрів передсердь і шлуночків у хворих з фібриляцією-тріпотінням передсердь вагусного генезу і обґрунтування диференційованої антиаритмічної терапії тірацізіном (боннекором)".

У 1994–1996 рр. працював лікарем-кардіологом кардіохірургічного відділення Миколаївської міської лікарні № 3. З 1996 по 2008 рр. був завідувачем кардіологічним, загальнотерапевтичним відділеннями Миколаївського морського медичного центру Державного підприємства "Миколаївський морський торговельний порт". З 2008 р. працює доцентом кафедри теоретичних основ олімпійського та професійного спорту Навчально-наукового гуманітарного інституту Національного університету кораблебудування ім. адм. Макарова.

Сфери наукових інтересів: клінічна медицина (аритмологія, фізіологія серця, тестування ефективності медикаментозної терапії в кардіології), спортивна медицина, історія медицини, історія спорту, краєзнавче шевченкознавство, історичне та літературне краєзнавство. Автор і упорядник близько 800 одноосібних та колективних праць, з них близько 250 наукових (зокрема, 5 монографій, 1 підручник, 5 навчальних посібників, у тому числі три із грифом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України, 5 методичних рекомендацій і вказівок). Має публікації в українських фахових та наукових виданнях у США, Франції, Італії, Польщі, Литві, Білорусі, Молдові, Киргизстані, Російській Федерації. Доповідач на Міжнародних конференціях "Cardiostim" (1993, 1995), Міжнародного симпозіуму "Aritmija – Lietuva'92", V Конгресу Світової федерації українських лікарських товариств (1994), IV з'їду кардіологів України (1993), V Конгресу кардіологів України (1997).

Ініціатор та співавтор першої в Україні й на теренах колишнього СРСР монографії "Основи черезстравохідної електрокардіостимуляції" (1999). Розробив наукову методологію ретроспективної диференціальної діагностики хвороб та причин смерті історичних постатей і цим діагностував хвороби і причини смерті Б. Хмельницького, Г. Потьомкіна, Т. Шевченка, у тому числі й розширив коло медичного оточення поета, уточнив дати його біографії. Фототипією перевидав надруковані у Миколаєві перший в новітній час

український прозовий художній твір "Микола Коваль" Миколи Венгера (1832) із власною вступною статтею і коментарями, виявив, дослідив і перевидав у 2013 р. рукописний з XIX ст. "Миколаївський список забороненої поезії Тараса Шевченка" та віднайшов вцілілі повні екземпляри першого в шевченкознавстві "Словничка Шевченкової мови" і "Україно-руського словничка" Нестора Літописця (Нестора Малечі), які перевидав у співавторстві. Автор статей до "Шевченківської енциклопедії", автор ідеї створення, статей й голова редакційної колегії "Шевченківського енциклопедичного словника Миколаївщини" (2014). Дослідив та доповнив новими даними біографії М. Аркаса, Є. Зарницької, Ф. Камінського, М. Токаревої, Н. Малечі, В. Біднова, О. Полішкарова, з'ясував обставини перебування на Миколаївщині Лесі Українки (Л. Косач-Квітки) та її зв'язки з краєм. Автор публікацій з історії сіл Миколаївщини (Підлісне, Лупареве), медичних знань українських козаків, діяльності "Просвіти" Миколаївщини, статей з української фалеристики у фахових і періодичних виданнях тощо. Автор 4 навчальних посібників за спеціальністю "Спорт", статей із спортивної медицини та історії спорту. Дослідив перебування І. Піддубного у Миколаєві, біографії репресованих спортсменів Миколаївщини тощо. Як науковий керівник підготував 7 магістрів за спеціальністю "Спорт".

З 1989 р. член Всеукраїнського товариства "Просвіта" ім. Т. Шевченка (тепер – ГО «Всеукраїнське товариство "Просвіта" ім. Т. Шевченка»), у 2010–2019 рр. – голова обласної Громадської організації «Українське товариство "Просвіта" Миколаївщини».

Увійшов до: "Шевченківська енциклопедія. У 6 т." (Т. 4, М–Па. – Київ, 2013), "Шевченківський енциклопедичний словник Миколаївщини" (Миколаїв, 2014), "Енциклопедія сучасної України" (Т. 19. – Київ, 2018), довідково-енциклопедичного та біографічного видання "Державні нагороди України. Кавалери та лауреати" (Т. VII. – Київ : Укр. конфедерація журналістів, 2019).

***Наукові медичні публікації***  
***з клінічної кардіології та спортивної медицини***

***Монографії***

**1999**

1. Марцінковський, І. Основи клінічної черезстравохідної електрокардіостимуляції / І. Марцінковський, Є. Білинський. – Львів : Видав. центр "Арсенал", 1999. – 148 с.

**2021**

2. Марцінковський, І. Причини раптової серцевої смерті атлетів та клінічні випадки порушення ритму і провідності серця у молодих спортсменів : монографія = Administrative and socio-economic systems: scientific and practical aspects of sustainable development : Monograph / І. Марцінковський. – Opole : The Academy of Management and Administration in Opole, 2021. – P. 264–272.

***Підручник і навчальні посібники***

**2012**

3. Марцінковський, І. Основи медичних знань (курс лекцій і методичних рекомендацій до практичних занять) : навч. посібник / І. Марцінковський. – Миколаїв : НУК, 2012. – 200 с.

**2014**

4. Марцінковський, І. Методи дослідження у лікарському контролі спортсменів і фізкультурників : навч. посібник / І. Марцінковський. – Миколаїв : НУК, 2014. – 354 с.

**2015**

5. Марцінковський, І. Б. Гігієна фізичного виховання і спорту: курс лекцій і методичних рекомендацій до практичних занять : навч. посібник / І. Б. Марцінковський. – Миколаїв : НУК, 2015. – 328 с.

**2016**

6. Марцінковський, І. Б. Основи гігієни у спортивній діяльності :

підручник / І. Б. Марцінковський, Є. І. Трушляков, О. С. Яцунський. – Миколаїв : НУК, 2016. – 372 с.

### **2017**

7. Марцінковський, І. Б. Спортивний масаж (курс лекцій та методичних рекомендацій до практичних занять і лабораторних робіт) : навч. посібник / І. Б. Марцінковський. – Миколаїв : НУК, 2017. – 320 с.

### ***Методичні вказівки і рекомендації***

### **1992**

8. Пролабирование митрального клапана / В. А. Бобров, Н. А. Шлыкова, И. Б. Марцинковский и др. – Киев, 1992. – 15 с.

### **2021**

9. Методичні рекомендації до виконання лабораторних робіт з навчальної дисципліни "Загальна і спортивна фізіологія" (Загальна фізіологія) 1 півріччя / В. Л. Богуш, І. В. Наконечний, І. Б. Марцінковський та ін. – Миколаїв : НУК, 2021. – 108 с.

10. Методичні рекомендації до виконання лабораторних робіт з навчальної дисципліни "Загальна і спортивна фізіологія" (Загальна фізіологія) 2 півріччя / В. Л. Богуш, І. В. Наконечний, І. Б. Марцінковський та ін. – Миколаїв : НУК, 2021. – 68 с.

11. Методичні вказівки до написання та захисту кваліфікаційної роботи магістра для студентів денної та заочної форм навчання спеціальності 017 "Фізична культура і спорт" / О. В. Кувалдіна, В. М. Деркач, І. Б. Марцінковський та ін. – Миколаїв : НУК, 2021. – 44 с.

12. Методичні рекомендації щодо змісту і організації магістерської практики для студентів денної та заочної форм навчання спеціальності 017 "Фізична культура і спорт" / О. О. Адаменко, О. В. Кувалдіна, І. Б. Марцінковський та ін. – Миколаїв : НУК, 2021. – 48 с.

### **2023**

13. Методичні вказівки для самостійної підготовки студентів з

дисципліни "Анатомія людини" / І. Б. Марцінковський та ін. – Миколаїв : НУК, 2023.

14. Методичні вказівки для практичних занять та самостійної підготовки студентів з дисципліни "Основи медичних знань" / І. Б. Марцінковський та ін. – Миколаїв : НУК, 2023.

15. Методичні вказівки для практичних занять та самостійної підготовки студентів з дисципліни "Спортивна морфологія" / І. Б. Марцінковський та ін. – Миколаїв : НУК, 2023.

### ***Автореферат і дисертація***

**1994**

16. Марцінковський, І. Б. Стан провідникової системи серця і структурно-функціональних параметрів передсердь і шлуночків у хворих з фібриляцією-тріпотінням передсердь вагусного генезу і обґрунтування диференційованої антиаритмічної терапії боннекором : автореф. дис. ... канд. мед. наук : 14.00.06 – Кардіологія / І. Б. Марцінковський ; Укр. наук.-дослід. ін-т кардіології ім. акад. М. Д. Стражеска. – Київ, 1994. – 20 с.

17. Марцінковський, І. Б. Стан провідникової системи серця і структурно-функціональних параметрів передсердь і шлуночків у хворих з фібриляцією-тріпотінням передсердь вагусного генезу і обґрунтування диференційованої антиаритмічної терапії боннекором : дис. ... канд. мед. наук : 14.00.06 – Кардіологія / І. Б. Марцінковський ; Укр. наук.-дослід. ін-т кардіології ім. акад. М. Д. Стражеска. – Київ, 1994. – 184 с.

### ***Статті наукового клінічного характеру з кардіології та спортивної медицини***

#### ***В фахових виданнях***

**1993**

18. Бобров, В. О. Неінвазивний електрофізіологічний моніторинг

антиаритмічних властивостей боннекору у хворих з пароксизмальною формою фібриляції-тріпотіння передсердь / В. О. Бобров, Г. М. Солов'ян, І. Б. Марцінковський // Зб. наук. пр. співробітників, присвяч. 75-річному ювілею Київ. держ. ін-ту удосконалення лікарів. – Київ, 1993. – С. 17–18.

#### 1994

19. Бобров, В. А. Клинический и электрофизиологический мониторинг боннекора у больных с пароксизмальными наджелудочковыми тахикардиями / В. А. Бобров, А. Н. Соловьян, И. Б. Марцинковский // Укр. кардіологічний журн. – 1994. – № 1. – С. 21–25.

20. Марцінковський, І. Б. Поєднана медикаментозно-стимуляційна терапія тріпотіння передсердь / І. Б. Марцінковський, Г. М. Солов'ян // Укр. кардіологічний журн. – 1994. – № 4. – С. 82.

#### 1996

21. Марцінковський, І. Б. Застосування кордарону та черезстравохідної електрокардіостимуляції під час операції кесарева розтину у пацієнтки з синдромом Вольфа–Паркінсона–Вайта / І. Б. Марцінковський, С. Д. Моцар, О. Г. Баришніков // Педіатрія, акушерство та гінекологія. – 1996. – № 1 (353). – С. 65–66.

22. Марцінковський, І. Б. Можливості черезстравохідної електрокардіостимуляції в оцінці ризику смерті пацієнтів з додатковими передсердно-шлуночковими шляхами проведення / І. Б. Марцінковський, Є. О. Білинський // Укр. кардіологічний журн. – 1996. – Дод. до № 3. – С. 232.

23. Марцінковський, І. Б. Успішне застосування штучного водія ритму у хворого з пароксизмальною формою фібриляції передсердь на фоні синдрому подовженого інтервалу Q-T / І. Б. Марцінковський, М. С. Яковенко, О. Я. Хотін // Укр. кардіологічний журн. – 1996. – № 5–6. – С. 123–124.

#### 1997

24. Марцінковський, І. Б. Кардіомоніторинг черезстравохідної електрограми під час хірургічних втручань та у ранньому післяопераційному

періоді / І. Б. Марцінковський // Укр. кардіологічний журн. – 1997. – № 5–6. – С. 118–119.

25. Марцінковський, І. Б. Клінічні та економічні аспекти черезстравохідної електрокардіостимуляції / І. Б. Марцінковський, С. М. Хотіна, С. В. Черепахін // Укр. кардіологічний журн. – 1997. – № 5–6. – С. 116–117.

### **1998**

26. Електрокардіостимуляційні методи у лікуванні, підборі медикаментозної терапії та оцінки її протирецидивного ефекту при тріпотінні передсердь / В. О. Бобров, Г. М. Солов'ян, І. Б. Марцінковський та ін. // Лікарська справа = Врачебное дело. – 1998. – № 7. – С. 138–141.

### **1999**

27. Марцінковський, І. Б. Ускладнення, що виникають під час проведення черезстравохідної електрокардіостимуляції / І. Б. Марцінковський, А. М. Огер // Укр. кардіологічний журн. – 1999. – № 1. – С. 88–89.

### **2001**

28. Марцінковський, І. Б. Застосування аміодарону і надропарину (фраксипарину) в плановій електроімпульсній терапії постійної форми фібриляції і тріпотіння передсердь / І. Б. Марцінковський, Г. Л. Слободяник // Укр. кардіологічний журн. – 2001. – № 1. – С. 69–71.

### **2007**

29. Гожий, А. П. Система підтримки прийняття рішень при формуванні плану медикаментозного лікування захворювань серця / А. П. Гожий, І. Б. Марцінковський // Наук. пр. МДГУ. – Миколаїв : Вид-во МДГУ ім. П. Могили, 2007. – Т. 68, вип. 55. – С. 135–140.

30. Пасхін, А. М. Створення розподіленої кардіодіагностичної системи / А. М. Пасхін, І. Б. Марцінковський // Інтелектуальні системи прийняття рішень та прикладні аспекти інформаційних технологій : зб. наук.

пр. В 2 т. – Євпаторія, 2007. – Т. 2. – С. 81–83.

### ***В інших виданнях***

#### **1985**

31. Марцинковский, И. Б. Особенности течения гриппа у реконвалесценто́в вирусного гепатита / И. Б. Марцинковский, В. И. Попович // Отчет 54-й науч. сессии студ. Ивано-Франковского мед. ин-та. – Ивано-Франковск, 1985. – С. 47.

#### **1992**

32. Оптимизация противоаритмической терапии лазерным облучением крови у больных рефрактерными тахиаритмиями / В. А. Бобров, И. Г. Купновицкая, И. Б. Марцинковский и др. // Материалы II конф. Москов. региона "Лазеры в медицинской практике". – М., 1992. – С. 250.

33. Стан провідникової системи серця у хворих з порушенням серцевого ритму при пролапсі мітрального клапана / В. О. Бобров, Г. М. Солов'ян, І. Б. Марцінковський та ін. // Матеріали XIII з'їзду терапевтів України. – Тернопіль, 1992. – С. 101–102.

34. Noninvasive methods to examine patients with cardiac rhythm failure under ambulatory conditions / V. Bobrov, A. Solovjan, Yu. Shchepotin, S. Mimrenko, I. Martsinkovsky, V. Yavorsky // Abstracts of the I Intern. Simp. "Arithmija – Lietuva'92". – Kaunas, 1992. – S. 51.

35. Optimization of antiarrhythmic therapy using laser irradiation of the blood in patients with refractory tachyarrhythmias / I. Kupnovitskaja, A. Solovjan, I. Marcinkovsky, L. Mkhitarian // Abstracts of the I Intern. Simp. "Aritmija – Lietuva'92". – Kaunas, 1992. – S. 70–71.

36. The State of vagal origin Conduction System of Heart in Patients with Refractory Tachyarrhythmias Estimated by Transesophageal Electrocardiostimulation / V. Bobrov, I. Kupnovitskaj, A. Solovijan, I. Martsinkowsky // Cardio Stimolazione. Vol. 10. Num. 3. Abstracts Intern. Simp. progress in clinical pasing. – Rome, 1992. – P. 320.

## 1993

37. Влияние боннекора на функцию проводящей системы сердца у больных с пароксизмальными наджелудочковыми тахикардиями / В. А. Бобров, А. Н. Соловьян, И. Б. Марцинковский и др. // Материалы респ. науч. конф. "Новое в клинической фармакологии и фармакотерапии заболеваний внутренних органов". – Харьков, 1993. – С. 122.

38. Електрофізіологічні механізми порушень провідникової системи серця у хворих з пароксизмальною формою фібриляції-тріпотіння передсердь / Г. М. Солов'ян, І. Б. Марцінковський, Н. А. Сіманович та ін. // Матеріали IV з'їзду кардіологів України. – Дніпропетровськ, 1993. – С. 89.

39. Клинический и электрофизиологический мониторинг боннекора у больных с пароксизмальными наджелудочковыми тахикардиями / В. А. Бобров, Н. А. Деликатная, И. Б. Марцинковский и др. // Материалы I междунар. славянского конгр. по электростимуляции и клинической электрофизиологии сердца. III всерос. конф. по электростимуляции и клинической электрофизиологии сердца. – СПб., 1993. – С. 112–113.

40. Марцінковський, І. Б. Клінічний та електрофізіологічний моніторинг боннекору у хворих з частими пароксизмами фібриляції передсердь / І. Б. Марцінковський, Г. М. Солов'ян // Матеріали XXXVI підсумкової наук. конф. з участю молодих вчених. – Тернопіль, 1993. – С. 74.

41. Марцінковський, І. Б. Комплекс неінвазивних методів дослідження хворих з порушеннями серцевого ритму в амбулаторних умовах / І. Б. Марцінковський, С. С. Рей, Т. Я. Дембіцька // Матеріали IV з'їзду кардіологів України. – Дніпропетровськ, 1993. – С. 85.

42. Марцинковский, И. Б. Электрокардиостимуляционное купирование длительного трепетания предсердий на фоне приема кордарона / И. Б. Марцинковский, А. Н. Соловьян // Материалы I респ. конф. кардиологов Молдовы. – Кишинев, 1993. – С. 204–205.

43. Электрофизиологическое исследование антиаритмических

свойств боннекора у больных с пароксизмальными наджелудочковыми тахикардиями / В. А. Бобров, А. Н. Соловьян, И. Б. Марцинковский и др. // Материалы I конгр. кардиологов Центральной Азии. – Бишкек, 1993. – С. 260.

44. Электрофизиологическое исследование антиаритмических свойств пропафенона у больных с пароксизмальными атриовентрикулярными тахикардиями / В. А. Бобров, А. Н. Соловьян, И. Б. Марцинковский и др. // Материалы респ. науч. конф. "Новое в клинической фармакологии и фармакотерапии заболеваний внутренних органов". – Харьков, 1993. – С. 122.

45. Электрофизиологические механизмы действия пропафенона у больных с пароксизмальными атриовентрикулярными тахикардиями / В. А. Бобров, А. Н. Соловьян, И. Б. Марцинковский и др. // Материалы I конгр. кардиологов Центральной Азии. – Бишкек, 1993. – С. 261.

46. Электрофизиологические механизмы нарушений проводящей системы сердца у больных с пароксизмальной формой фибрилляции предсердий и обоснование выбора антиаритмической терапии / В. А. Бобров, А. Н. Соловьян, И. Б. Марцинковский и др. // Материалы I респ. конф. кардиологов Молдовы. – Кишинев, 1993. – С. 206–207.

47. Электрофизиологические механизмы при пароксизмальных тахикардиях у больных с синдромом предвозбуждения и обоснование выбора антиаритмической терапии / В. А. Бобров, Н. А. Деликатная, И. Б. Марцинковский и др. // Материалы I междунар. славянского конгр. по электростимуляции и клинической электрофизиологии сердца. III всерос. конф. по электростимуляции и клинической электрофизиологии сердца. – СПб., 1993. – С. 46.

#### **1994**

48. Марцінковський, І. Б. Поєднана медикаментозно-стимуляційна терапія тріпотіння передсердь / І. Б. Марцінковський, Г. М. Солов'ян // Укр. кардіологічний журн. – 1994. – № 4. – С. 82.

49. Марцінковський, І. Порівняльний аналіз припинення тріпотіння

передсердь черезстравохідною електрокардіостимуляцією на фоні вживання ритмілену і кордарону / І. Марцінковський, Г. Солов'ян, Є. Білінський // Матеріали V конгр. світової федерації укр. лікарських товариств. – Київ, 1994. – С. 121.

50. Марцинковский, И. Б. Электростимуляционное купирование трепетания предсердий и оценка эффективности противорецидивной терапии кордароном и ритмиленом / И. Б. Марцинковский, В. А. Бобров, А. Н. Соловьян // Материалы III респ. съезда кардиологов Беларуси совместно с Ассоциацией кардиологов СНГ. – Минск, 1994. – С. 257.

51. Соловьян, А. Н. Состояние проводящей системы сердца у больных с пароксизмальной формой фибрилляции-трепетания предсердий и обоснование выбора антиаритмической терапии / А. Н. Соловьян, В. А. Бобров, И. Б. Марцинковский и др. // Материалы III респ. съезда кардиологов Беларуси совместно с Ассоциацией кардиологов СНГ. – Минск, 1994. – С. 263.

52. Бобров, В. А. Электрофизиологическое исследование антиаритмических свойств пропafenона у больных с пароксизмальными наджелудочковыми тахикардиями / В. А. Бобров, А. Н. Соловьян, И. Б. Марцинковский и др. // Материалы III респ. съезда кардиологов Беларуси совместно с Ассоциацией кардиологов СНГ. – Минск, 1994. – С. 243.

53. Electrophysiological mechanisms of Propafenone action in patients with paroxysmal supraventricular tachycardia / V. Bobrov, A. Solovyan, I. Martsinkovsky // Abstracts II biannual Intern. Symp. "Aritmija – Lituva'94". – Vilnius, 1994. – P. 77.

54. Electrophysiological mechanisms of Propafenone action in patients with paroxysmal supraventricular tachycardia / V. Bobrov, A. Solovyan, I. Martsinkovsky // Abstracts Polish Cardiac society 55<sup>th</sup> Congr. – Poznan, 1994. – P. 167.

55. Clinical and electrophysiological monitoring of Bonnecor action in

patients with paroxysmal supraventricular tachycardia / V. Bobrov, A. Solovyan, I. Martsinkovsky, V. Yavorsky, N. Simanovich // European Journ. of Cardiac Pacing and Electrophysiology. – 1994. – Vol. 4, № 2. – P. 218.

56. Martsynkovsky, I. Medication and stimulation treatment of atrial flutter and assessment of antirecurrence therapy reliability / I. Martsynkovsky, A. Solovyn, V. Javorsky // Abstracts Intern. Simp. progress in clinical pasing. – Rome, 1994. – P. 274.

57. Martsinkovsky, I. Electrocardiostimulating cutting short on prolonged atrium flutter on the basis of cordarone application / I. Martsinkovsky, V. Bobrov, A. Solovyan // Abstracts Polish Cardiac society 55<sup>th</sup> Congr. – Poznan, 1994. – P. 166.

58. Possibilities of non-invasive electrophysiologic study for determination of sudden death risk in patients with WPW syndrome / I. Martsinkovsky, A. Khotin, N. Yakovenko, G. Litvinenko // Abstracts IX Intern. Congr. Cardiostim-94. – Nice, 1994.

59. State of the cardiac conduction system in patients with paroxysmal type of atrial fibrillation-flutter and the rationale of a choice of antiarrhythmic therapy / V. Bobrov, A. Solovyan, I. Martsinkovsky, V. Yavorsky, N. Simanovich // Abstracts XV Congr. of the European society of cardiology. – Nice, 1994.

60. State of heart conduction system in patients with paroxymal atrial flutter-fibrillation: Selection of physiologically based antiarrhythmic therapy / A. Solovyan, V. Bobrov, I. Marcinkovsky, N. Simonovich // Cardio Stimolazione. Vol. 12. Num. 3. Abstracts Intern. Simp. progress in clinical pasing. – Rome, 1994. – P. 298.

61. Solovyan, A. State of cardiac conduction system in patients with auricles fibrillation paroxysmal form and foundation of antiarhythmical therapy / A. Solovyan, V. Bobrov, I. Martsinkovsky // Abstracts II biannual Intern. Symp. "Aritmija – Lituva'94". – Vilnus, 1994. – P. 74.

62. Solovyan, A. State of cardiac conduction system in patients with

auricles fibrillation paroxysmal form and foundation of antiarhythmical therapy / A. Solovyan, V. Bobrov, I. Martsinkovsky // Abstracts Polish Cardiac society 55<sup>th</sup> Congr. – Poznan, 1994. – P. 169.

### **1995**

63. Марцинковский, И. Б. Медикаментозно-стимуляционное лечение трепетания предсердий и оценка эффективности противорецидивной терапии / И. Б. Марцинковский, А. Н. Соловьян, О. Г. Барышников и др. // Материалы II междунар. славянского конгр. по электростимуляции и клинической электрофизиологии сердца. IV всерос. конф. по электростимуляции и клинической электрофизиологии сердца. – СПб., 1995. – С. 149.

64. Соловьян, А. Н. Состояние проводящей системы сердца у больных с пароксизмальной формой фибрилляции-трепетания предсердий и обоснование выбора антиаритмической терапии / А. Н. Соловьян, И. Б. Марцинковский, Н. А. Симанович // Материалы II междунар. славянского конгр. по электростимуляции и клинической электрофизиологии сердца. IV всерос. конф. по электростимуляции и клинической электрофизиологии сердца. – СПб., 1995. – С. 231.

### **1996**

65. Martsincovsky, I. Possibilities of non-invasive electrophysiologic study for determination of sudden death risk in patients with WPW syndrome / I. Martsincovsky, A. Khotin, N. Yakovenko, G. Litvinenko // Abstracts X Intern. Congr. – Nice, 1996.

### **1998**

66. Марцинковский, И. Нарушения ритма сердца у больных дифтерией / И. Марцинковский, Г. Матвеева, А. Хотин и др. // Материалы III междунар. славянского конгр. по электростимуляции и клинической электрофизиологии сердца. Материалы V всерос. конф. по электростимуляции и электрофизиологии сердца. III всерос. симп. "Диагностика и лечение аритмий у детей" (Кардиостим-98). – СПб., 1998.

67. Марцинковский, И. Осложнения при проведении чреспищеводной электрокардиостимуляции / И. Марцинковский, Г. Литвиненко, Н. Яковенко // Материалы III междунар. славянского конгр. по электростимуляции и клинической электрофизиологии сердца. V всерос. конф. по электростимуляции и электрофизиологии сердца. III всерос. симп. "Диагностика и лечение аритмий у детей" (Кардиостим-98). – СПб., 1998.

#### **2004**

68. Марцінковський, І. Алкоголь як ліки: рекомендувати чи забороняти? / І. Марцінковський // Ваше здоров'я. – 2004. – № 23 (749). – С. 17.

#### **2010**

69. Марцінковський, І. Б. Комплексні заходи для безпечних умов користування комп'ютером / І. Б. Марцінковський // Гуманіт. вісн. НУК. – Миколаїв : Іліон, 2010. – Вип. 3. – С. 21–22.

70. Марцінковський, І. Б. Окремі сучасні українські реалії зменшення факторів ризику серцево-судинних та судинно-церебральних захворювань і міфологія давньої Греції / І. Б. Марцінковський // Гуманіт. вісн. НУК. – Миколаїв : Іліон, 2010. – Вип. 3. – С. 20–21.

#### **2015**

71. Марцінковський, І. Б. Клінічні випадки порушення ритму і провідності серця у молодих спортсменів / І. Б. Марцінковський // Гуманіт. вісн. НУК. – Миколаїв : Іліон, 2015. – Вип. 8. – С. 76–78.

#### **2020**

72. Марцінковський, І. Б. Контроль та регламентування величини навантаження в організації занять з фізичного виховання дітей з ослабленим здоров'ям / І. Б. Марцінковський, Д. В. Каганець // Матеріали IV міжнар. наук.-практ. конф. "Priority directions of science and technology development". – Київ, 2020. – С. 148–154.

#### **2021**

73. Марцінковський, І. Б. Аналіз випадків смертей футболістів,

пов'язаних із спортом за даними засобів масової інформації / І. Б. Марцінковський // Матеріали міжнар. наук.-практ. конф. "Актуальні проблеми спортивної медицини та боротьби з допінгом у спорті". – Суми : СумДУ, 2021. – С. 14–16.

74. Марцінковський, І. Б. Профілактика спортивного травматизму: медичний та педагогічний аспект / І. Б. Марцінковський, А. В. Казанцева // Матеріали всеукр. наук.-практ. конф. студ., асп. та молодих учених "Актуальні проблеми спорту, фізичного виховання, здоров'я людини". – Миколаїв : НУК, 2021. – С. 174–176.

75. Martsinkovsky, I. Causes of sudden cardiac death in athletes and clinical cases of heart rhythm and conduction disturbances in young sportsmans = Причини раптової серцевої смерті атлетів та клінічні випадки порушення ритму і провідності серця у молодих спортсменів / I. Martsinkovsky // Administrative and socio-economic systems: scientific and practical aspects of sustainable development = Управлінські та соціально-економічні системи: науково-практичні аспекти сталого розвитку / ed. by M. Ohienko, T. Pokusa. – Opole, 2021. – P. 264–272.

## 2022

76. Марцінковський, І. Б. Аналіз випадків смертей школярів та студентів, пов'язаних із заняттям фізичною культурою / І. Б. Марцінковський // Гуманіт. вісн. НУК. – Миколаїв : Іліон, 2022. – Вип. 14. – С. 50–53.

77. Марцінковський, І. Б. Розбір випадків раптової смерті за даними літератури в спорті та шляхи їх зменшення / І. Б. Марцінковський, Г. Г. Лешан // Матеріали міжнар. онлайн-конф. студ., асп. і молодих вчених "Розвиток фізичної культури та спорту: новітні виклики, проблеми та перспективи". – Миколаїв : НУК, 2022. – Режим доступу : <https://nuos.edu.ua/wp-content/uploads/2022/12/Rozvitok-fizichnoi-kulturi-ta-sportu-novitni-vikliki-problemi-ta-perspektivi-materiali-2.pdf>.

## ***Роботи з історії медицини***

**2005**

78. Брати Прохор та Яким Чаруковські – лікарі й вчені / В. М. Гунько, В. П. Мегедь, І. Б. Марцінковський та ін. // Лікарська справа = Врачебное дело. – 2005. – № 8. – С. 89–92.

**2007**

79. Марцінковський, І. Б. Хвороби та причини смерті видатних митців і науковців XVIII–XIX ст. / І. Б. Марцінковський // Лікарська справа = Врачебное дело. – 2007. – № 8. – С. 102–109.

**2008**

80. Марцінковський, І. Б. Медицина у творчості письменників і художників та імена літературних і міфологічних героїв у практиці лікаря / І. Б. Марцінковський // Лікарська справа = Врачебное дело. – 2008. – № 7–8. – С. 103–108.

81. Марцінковський, І. Б. Три долі українських лікарів / І. Б. Марцінковський // Матеріали наук.-практ. конф. "Український південь у контексті вітчизняної історії", присвяч. 70-річчю утворення Миколаїв. обл. – Миколаїв ; Одеса : ТОВ "Від", 2008. – С. 36–43.

**2010**

82. Марцінковський, І. Б. Ретроспективна клінічна діагностика хвороби і причини смерті Григорія Потьомкіна / І. Б. Марцінковський // Наук. вісн. МДУ. Вип. 3.29. Історичні науки. – Миколаїв : МДУ, 2010. – С. 127–136.

## ***Роботи з дослідження медицини Запорозької Січі***

### ***Статті в фахових виданнях***

**2006**

83. Марцінковський, І. Б. Хвороба і смерть Богдана Хмельницького / І. Б. Марцінковський // Вісн. соціальної гігієни та організації охорони здоров'я України. – 2006. – № 4. – С. 100–102.

## 2008

84. Марцінковський, І. Б. Медичні аспекти життя, хвороба та причина смерті Зіновія-Богдана Хмельницького / І. Б. Марцінковський // Матеріали наук.-практ. конф. "Український південь у контексті вітчизняної історії", присвяч. 70-річчю утворення Миколаїв. обл. – Миколаїв ; Одеса : ТОВ "Від", 2008. – С. 96–101.

## 2009

85. Марцінковський, І. Б. Медичні аспекти життя, хвороба та причина смерті Зіновія-Богдана Хмельницького / І. Б. Марцінковський // Нові дослідження пам'яток козацької доби в Україні : зб. наук. ст. – Київ, 2009. – С. 155–158. – (Б-чка "Часи козацькі", вип. 18).

## 2013

86. Марцінковський, І. Патологоанатомічні розтини померлих і бальзамування тіл у запорозьких козаків / І. Марцінковський // Нові дослідження пам'яток козацької доби в Україні : зб. наук. ст. – Київ ; Нікополь, 2013. – С. 215–218. – (Б-чка "Часи козацькі", вип. 22, ч. I).

## 2014

87. Марцінковський, І. Патологоанатомічні розтини померлих і бальзамування тіл у запорозьких козаків / І. Марцінковський // Укр. південь. – 2014. – № 12 (1023). – С. 6.

## *Статті мовознавчого характеру в фахових виданнях*

## 2015

88. Марцінковський, І. Б. Арготизми і професіоналізми моряків у творчому спадку Тараса Шевченка / І. Б. Марцінковський // Шевченкознавчі студії : зб. наук. пр. – Київ, 2015. – Вип. 18. – С. 133–140.

## 2017

89. Марцінковський, І. Б. Вживання української мови у лікарському середовищі – динаміка змін / І. Б. Марцінковський // Матеріали наук. конф.

"Утвердження української мови в освіті та культурі". – Київ : ВЦ "Просвіта", 2017. – С. 118–129.

90. Марцінковський, І. "Шевченківський енциклопедичний словник Миколаївщини": історія створення [Електронний ресурс] / І. Марцінковський // Матеріали V міжнар. наук. конф. "Українська енциклопедистика: регіональний аспект". – Київ, 2017. – Режим доступу : <http://encyclopedystyka.kyiv.ua>.

### ***Публікації з фізичного виховання і спорту***

#### ***Монографія***

**2022**

91. Martsinkovsky, I. Football players repressed by the communist regime with connections with Mykolaivshyna = Репресовані комуністичним режимом футболісти у зв'язках із Миколаївщиною / I. Martsinkovsky // Scientific views on the structural reconstruction of the regions : Monograph. – Opole : Academy of Applied Sciences, Academy of Management and Administration in Opole, 2022. – P. 147–153.

#### ***Статті***

#### ***В фахових виданнях***

**2022**

92. Марцінковський, І. Б. Виступи Івана Піддубного у Миколаєві та спроба вшанувати його пам'ять у місті / І. Б. Марцінковський // Наук. часоп. НПУ. Сер. 15. Науково-педагогічні проблеми фізичної культури (фізична культура і спорт). – Київ, 2022. – Вип. 6 (151). – С. 95–98. – DOI: [https://doi.org/10.31392/NPU-nc.series15.2022.6\(151\).12](https://doi.org/10.31392/NPU-nc.series15.2022.6(151).12).

93. Марцінковський, І. Б. Спортивне життя у Києві та губерніях за Гетьманату Української Держави / І. Б. Марцінковський // Наук. часоп. НПУ. Сер. 15. Науково-педагогічні проблеми фізичної культури (фізична культура і спорт). – Київ, 2022. – Вип. 5 (150). – С. 54–59. –

**2023**

94. Марцінковський, І. Б. Участь жінок в спортивних змаганнях та їх організації за Української Народної Республіки / І. Б. Марцінковський // Наук. часоп. НПУ. Сер. 15. Науково-педагогічні проблеми фізичної культури (фізична культура і спорт). – Київ, 2023. – Вип. 3 (161).

***В інших виданнях***

**2021**

95. Марцінковський, І. Б. Базова професійна технічна і тактична підготовка футболістів / І. Б. Марцінковський, А. В. Багдасарян // Матеріали всеукр. наук.-практ. конф. студ., асп. та молодих учених "Актуальні проблеми спорту, фізичного виховання, здоров'я людини". – Миколаїв : НУК, 2021. – С. 137–139.

96. Марцінковський, І. Б. Дослідження ефективності методики розвитку фізичних якостей учнів 5–6 класу засобами футболу / І. Б. Марцінковський, А. С. Урсолов // Матеріали всеукр. наук.-практ. конф. студ., асп. та молодих учених "Актуальні проблеми спорту, фізичного виховання, здоров'я людини". – Миколаїв : НУК, 2021. – С. 210–212.

97. Марцінковський, І. Б. Дослідження зародження футболу / І. Б. Марцінковський, О. Є. Гришин // Матеріали всеукр. наук.-практ. конф. студ., асп. та молодих учених "Актуальні проблеми спорту, фізичного виховання, здоров'я людини". – Миколаїв : НУК, 2021. – С. 12–14.

98. Марцінковський, І. Б. Загальна характеристика системи підготовки спортсмена / І. Б. Марцінковський, К. А. Джуріна // Матеріали всеукр. наук.-практ. конф. студ., асп. та молодих учених "Актуальні проблеми спорту, фізичного виховання, здоров'я людини". – Миколаїв : НУК, 2021. – С. 162–164.

99. Марцінковський, І. Б. Планування тренувального процесу у багаторічній структурі підготовки спортсмена з легкої атлетики /

І. Б. Марцінковський, А. О. Тимошенко // Матеріали всеукр. наук.-практ. конф. студ., асп. та молодих учених "Актуальні проблеми спорту, фізичного виховання, здоров'я людини". – Миколаїв : НУК, 2021. – С. 208–210.

100. Марцінковський, І. Б. Психологічна підтримка в спорті: психотренінги, психокорекція, психотерапія / І. Б. Марцінковський, Д. Ю. Фільжак // Матеріали всеукр. наук.-практ. конф. студ., асп. та молодих учених "Актуальні проблеми спорту, фізичного виховання, здоров'я людини". – Миколаїв : НУК, 2021. – С. 213–216.

## 2022

101. Марцінковський, І. Б. Ніна Василівна Попова – вихованка київського "Сокола" і найтитулованіша спортсменка київської Першої Всеросійської олімпіади 1913 року [Електронний ресурс] / І. Б. Марцінковський, Є. Є. Щербакова // Матеріали міжнар. онлайн-конф. студ., асп. і молодих вчених "Розвиток фізичної культури та спорту: новітні виклики, проблеми та перспективи". – Миколаїв : НУК, 2022. – С. 37–40. – Режим доступу : <https://nuos.edu.ua/wp-content/uploads/2022/12/Rozvitok-fizichnoi-kulturi-ta-sportu-novitni-vikliki-problemi-ta-perspektivi-materiali-2.pdf>.

102. Марцінковський, І. Б. Психологічна підготовка суддів у баскетболі [Електронний ресурс] / І. Б. Марцінковський, І. Р. Макарова // Матеріали міжнар. онлайн-конф. студ., асп. і молодих вчених "Розвиток фізичної культури та спорту: новітні виклики, проблеми та перспективи". – Миколаїв : НУК, 2022. – С. 97–99. – Режим доступу : <https://nuos.edu.ua/wp-content/uploads/2022/12/Rozvitok-fizichnoi-kulturi-ta-sportu-novitni-vikliki-problemi-ta-perspektivi-materiali-2.pdf>.

103. Марцінковський, І. Б. Розвиток дзюдо в Україні – від зародження до сьогодення [Електронний ресурс] / І. Б. Марцінковський, В. Глушко // Матеріали міжнар. онлайн-конф. студ., асп. і молодих вчених "Розвиток фізичної культури та спорту: новітні виклики, проблеми та перспективи". – Миколаїв : НУК, 2022. – С. 15–18. – Режим доступу : <https://nuos.edu.ua/wp-content/uploads/2022/12/Rozvitok-fizichnoi-kulturi-ta-sportu-novitni-vikliki-problemi-ta-perspektivi-materiali-2.pdf>.

## ***Історико-краєзнавчі роботи***

### ***Монографія***

**2009**

104. Шкварець, В. П. Східна (Кримська) війна 1853–1856 рр.: український вимір / В. П. Шкварець, Ю. І. Гузенко, І. Б. Марцінковський ; за ред. В. П. Шкварця. – Миколаїв : Вид-во Шамрай М. П., 2009. – 138 с.

### ***Науково-популярне видання***

**2017**

105. Миколаївщина: нариси історії революції 1917–1921 років / Л. Л. Левченко, Л. А. Вовчук, І. Б. Марцінковський та ін. – Миколаїв : Іліон, 2017. – 280 с. – (Серія "Миколаївщина: події Української революції 1917–1921 років").

### ***Літературно-художні видання***

**2014**

106. Венгер, М. Микола Коваль / М. Венгер ; вступ. ст. І. Марцінковського. – Миколаїв : Вид-во Шамрай П. М., 2014. – С. 5–34.

**2015**

107. Живлюща сила Ємигії: літературна антологія Миколаївщини / уклад.: І. Ю. Береза, П. М. Водяна, І. Б. Марцінковський та ін. – Миколаїв : Іліон, 2015. – 412 с.

**2019**

108. Марцінковський, І. Кілька рядків спомину / І. Марцінковський // Не маємо права забути: вибране з творчості В. Бойченка та І. Григурка / уклад. В. Жадько. – Київ, 2019. – С. 25–28.

**2021**

109. Марцінковський, І. Наша незалежна Україна – результат зусиль

кількох поколінь українців / І. Марцінковський // ЄТекст Миколаївщини # Незалежність 30 : літ.-худ. антол. / уклад.: В. Шуляр, Т. Кремень, К. Картузов ; за ред. В. Шуляр. – Миколаїв : Іліон, 2021. – С. 170–176.

### *Навчальний посібник*

**2014**

110. Старовойт, Л. В. Художня рецепція постаті Т. Г. Шевченка у творчості письменників Миколаївщини / Л. В. Старовойт, І. Б. Марцінковський, О. В. Мірошніченко. – Миколаїв : Іліон, 2014. – 190 с.

### *Статті історико-краєзнавчого характеру*

**2008**

111. Марцінковський, І. Б. Український лікар Андрій Лисенко і Миколаївщина / І. Б. Марцінковський // Матеріали VII Миколаїв. обл. краєзнавчої конф. "Історія. Етнографія. Культура. Нові дослідження". – Миколаїв : Можливості Кіммерії, 2008. – С. 329–330.

**2010**

112. Бойченко, В. Автор перших словників мови Тараса Шевченка у Миколаєві та Херсоні / В. Бойченко, І. Марцінковський // Вісн. Таврійської фундації (Осередку вивчення української діаспори). – Київ ; Херсон : Просвіта, 2010. – Вип. 7. – С. 79–93.

113. Марцінковський, І. Б. Нестор Малеча – перший лексикограф Шевченкових творів / І. Б. Марцінковський // Історія. Археологія. Наука. Культура. Освіта. Промисловість. Сільське господарство : краєзнавчий альм. – Миколаїв : ОППО, 2010. – Вип. 1. – С. 70–75.

114. Марцінковський, І. Б. Фотопортрет флотського лікаря Карла Новицького / І. Б. Марцінковський // Матеріали VIII Миколаїв. обл. краєзнавчої конф. "Історія. Етнографія. Культура. Нові дослідження". – Миколаїв : Можливості Кіммерії, 2010. – С. 229–330.

**2013**

115. Марцінковський, І. Репресований академік Михайло Слабченко

(до 130-річчя від дня народження та 60-річчя з дня смерті) / І. Марцінковський // Зона : громадський та літературний часоп. всеукр. т-ва політичних в'язнів і репресованих. – Одеса, 2013. – Вип. 28. – С. 146–148.

116. Марцінковський, І. Щодо датування фотографії М. М. Аркаса й самодіяльних акторів Українського товариства "Просвіта" у Миколаєві / І. Марцінковський // Матеріали III міжнар. наук.-практ. конф. "Аркасівські читання". – Миколаїв : МНУ, 2013. – С. 178–179.

## 2016

117. Марцінковський, І. До історії козацького села Лупареве та заселення Миколаївщини / І. Марцінковський // Нові дослідження пам'яток козацької доби в Україні : зб. наук. пр. – Київ, 2016. – Вип. 25. – (Б-чка "Часи козацькі").

### *Статті історико-краєзнавчого характеру в періодичних виданнях*

## 2011

118. Марцінковський, І. Василь Біднов – один з будівничих української державності / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2011. – 14 верес. – Ч. 37. – С. 6.

119. Марцінковський, І. До перебування Лесі Українки у Миколаєві / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2011. – 12 жовт. – Ч. 41. – С. 6.

120. Марцінковський, І. М. Мусоргський в Україні та в Миколаєві / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2011. – 27 квіт. – Ч. 17. – С. 6.

## 2012

121. Марцінковський, І. "Вона співала, як соловейко..." (до 145-річчя від дня народження Єфросинії Зарницької) / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2012. – 7 берез. – Ч. 10. – С. 6.

122. Марцінковський, І. Для української "Просвіти" / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). –

2012. – 21 берез. – Ч. 12. – С. 6.

123. Марцінковський, І. Кобзар-лірник на дорогах Миколаївщини / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2012. – 19 груд. – Ч. 51. – С. 6.

124. Марцінковський, І. "Коза-дереза" миколаївським дітям – українською / І. Марцінковський // Слово Просвіти : тижневик. – Київ, 2012. – Ч. 42. – С. 15.

125. Марцінковський, І. Миколаївська "Просвіта" з іменем Тараса Шевченка 105 років / І. Марцінковський // Укр. південь. – 2012. – № 11 (946). – С. 7.

126. Марцінковський, І. Пропагувала українство (до 85-річчя від дня смерті Дніпрової Чайки) / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2012. – 6 черв. – Ч. 23. – С. 6.

127. Марцінковський, І. Репресований академік (до 130-річчя від дня народження та 60-річчя з дня смерті Михайла Слабченка) / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2012. – 25 лип. – Ч. 30. – С. 6.

128. Марцінковський, І. Розстріляний за патріотизм (до 75-річчя від дня загибелі М. Д. Лагути) / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2012. – 20 черв. – Ч. 25. – С. 6.

129. Марцінковський, І. Ювілей "Катерини" / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2012. – 11 лип. – Ч. 28. – С. 6.

130. Марцінковський, І. Юрист, учений, просвітянин (до 90-ліття від дня смерті С. І. Гайдученка) / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2012. – 23 трав. – Ч. 21. – С. 6.

## 2013

131. Марцінковський, І. Зі словом Тараса Шевченка понад століття (історія "Просвіти" на Миколаївщині) (початок) / І. Марцінковський // Слово

Просвіти : тижневик. – Київ, 2013. – Ч. 1. – С. 3.

132. Марцінковський, І. Зі словом Тараса Шевченка понад століття (історія "Просвіти" на Миколаївщині) (закінчення) / І. Марцінковський // Слово Просвіти : тижневик. – Київ, 2013. – Ч. 2. – С. 4.

133. Марцінковський, І. Крайнин – винахідник світової величини (про М. М. Бенардоса) / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2013. – 12 черв. – Ч. 24. – С. 6.

134. Марцінковський, І. Постать Тараса Шевченка у творчості Феодосія Камінського / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2013. – 22 трав. – Ч. 21. – С. 6.

135. Марцінковський, І. Українському товариству "Просвіта" – 145 / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2013. – 18 груд. – Ч. 51. – С. 6.

## 2014

136. Марцінковський, І. Валентин Прокоф'єв. Забуті імена / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2014. – 2 лип. – Ч. 27. – С. 6.

137. Марцінковський, І. Драма Підлісного / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2014. – 14 трав. – Ч. 20. – С. 6.

138. Марцінковський, І. Іван Круц. Українські спортсмени – жертви репресій комуністичної системи / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2014. – 30 квіт. – Ч. 18. – С. 6.

139. Марцінковський, І. Іван Піддубний. Українські спортсмени – жертви репресій комуністичної системи / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2014. – 9 квіт. – Ч. 15. – С. 6.

140. Марцінковський, І. Козацьке село у легендах і документах / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2014. – 9 січ. – Ч. 2. – С. 6.

141. Марцінковський, І. Козацький хрест у Лупаревому / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2014. – 12 лют. – Ч. 7. – С. 6.

142. Марцінковський, І. Б. Маловідомі сторінки з життя М. М. Аркаса / І. Б. Марцінковський // Глаголь добро : суспільно-гуманітарний краєзнавчий альм. Наук.-пед. б-ки м. Миколаєва. – Миколаїв, 2014. – № 2. – С. 157–161.

143. Марцінковський, І. Пилип Рябов. Українські спортсмени – жертви репресій комуністичної системи / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2014. – 28 трав. – Ч. 22. – С. 6.

144. Марцінковський, І. Свастика на російських державних символах ХХ ст. / І. Марцінковський // Укр. південь. – 2014. – № 8 (1019). – С. 7.

145. Марцінковський, І. Співпраця російських комуністів із німецькими націонал-соціалістами / І. Марцінковський // Укр. південь. – 2014. – № 15 (1026). – С. 6–7.

146. Марцінковський, І. Станіслав Леута. Українські спортсмени – жертви репресій комуністичної системи / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2014. – 11 черв. – Ч. 24. – С. 6.

147. Марцінковський, І. Українські спортсмени – жертви репресій комуністичної системи: Семен Бойченко / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2014. – 27 серп. – Ч. 35. – С. 6.

148. Марцінковський, І. Чому Лупареве? / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2014. – 29 січ. – Ч. 5. – С. 6.

## 2015

149. Марцінковський, І. Гімн соборності / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2015. – 11 квіт. – Ч. 15. – С. 6.

150. Марцінковський, І. Зоряні далі Тараса Шевченка / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). –

2015. – 29 квіт. – Ч. 17. – С. 6.

151. Марцінковський, І. Зустрілися у вічності / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2015. – 4 лют. – Ч. 5. – С. 2.

152. Марцінковський, І. Надруковано в Миколаєві у 1832 р. / І. Марцінковський // Соборна вулиця = Соборная улица : літературний альм. – Миколаїв, 2015. – № 1–2. – С. 173–176.

## 2017

153. Марцінковський, І. Організована Аркасом / І. Марцінковський // Слово Просвіти : тижневик. – Київ, 2017. – Ч. 16 (912). – С. 4–5.

## 2018

154. Марцінковський, І. За державність України: до 100-річчя національно-визвольної боротьби українського народу (1917–1921 рр.) (початок) / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2018. – 14 берез. – Ч. 11. – С. 6.

155. Марцінковський, І. За державність України: до 100-річчя національно-визвольної боротьби українського народу (1917–1921 рр.) (закінчення) / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2018. – 21 берез. – Ч. 12. – С. 6.

156. Марцінковський, І. Імпровізація і вишуканий ритм / І. Марцінковський (початок) // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2018. – 10 січ. – Ч. 2. – С. 6.

157. Марцінковський, І. Імпровізація і вишуканий ритм (закінчення) / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2018. – 17 січ. – Ч. 3. – С. 6.

158. Марцінковський, І. Поза рідною домівкою (про Олексу Полішкарєва): до 100-річчя національно-визвольної боротьби українського народу (1917–1921 рр.) / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2018. – 6 черв. – Ч. 23. – С. 6.

159. Марцінковський, І. Розстріляний за Україну (про Данила Запорожця): до 100-річчя національно-визвольної боротьби українського народу (1917–1921 рр.) / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2018. – 9 трав. – Ч. 19. – С. 6.

160. Марцінковський, І. Українець, а не малорос (про К. Є. Бондарука): до 100-річчя національно-визвольної боротьби українського народу (1917–1921 рр.) / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2018. – 11 квіт. – Ч. 15. – С. 6.

161. Марцінковський, І. Українізатор російського війська (про М. К. Стечишина): до 100-річчя національно-визвольної боротьби українського народу (1917–1921 рр.) / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2018. – 3 трав. – Ч. 18. – С. 6.

## **2020**

162. Марцінковський, І. Реванш малоросів у Миколаєві. Про вінегрет у головах окремих міських чиновників [Електронний ресурс] / І. Марцінковський. – Главком. – 2020. – Режим доступу : <https://glavcom.ua/columns/igormartsinkovsky.html>.

## ***Публікації з нумізматики, фалеристики, боністики***

### ***Статті***

#### ***В фахових виданнях***

## **2009**

163. Марцінковський, І. Б. Маловідомий жетон Аркасівської "Просвіти" / І. Б. Марцінковський // Історія. Археологія. Наука. Культура. Освіта. Промисловість. Сільське господарство : краєзнавчий альм. – Миколаїв : ОППО, 2009. – Вип. 1. – С. 53–54.

## **2010**

164. Марцінковський, І. Б. Історія жетону 1908 року Українського товариства "Просвіта" у Миколаєві / І. Б. Марцінковський // Матеріали

VIII Миколаїв. обл. краєзнавчої конф. "Історія. Етнографія. Культура. Нові дослідження". – Миколаїв : Можливості Кіммерії, 2010. – С. 226–328.

165. Марцінковський, І. Б. Медалі на честь Т. Г. Шевченка з колекції Миколаївського обласного краєзнавчого музею / І. Б. Марцінковський // Матеріали VIII Миколаїв. обл. краєзнавчої конф. "Історія. Етнографія. Культура". – Миколаїв : Можливості Кіммерії, 2010. – С. 221–325.

### **2011**

166. Марцінковський, І. Б. Ще раз про жетон 1908 року Українського товариства "Просвіта" у Миколаєві / І. Б. Марцінковський // Історія. Археологія. Наука. Культура. Освіта. Промисловість. Сільське господарство : краєзнавчий альм. – Миколаїв : ОППО, 2011. – Вип. 1. – С. 12–14.

### **2013**

167. Марцінковський, І. Нумізмати́ка і боністи́ка Шевченківські / І. Марцінковський // Шевченківська енциклопедія. В 6 т. Т. 4. М–Па / редкол.: М. Г. Жулинський (гол.) та ін. – Київ, 2013. – С. 603–607.

### **2015**

168. Марцінковський, І. До атрибутизації Шевченківської медалі товариства "Січ" / І. Марцінковський // Україна: культурна спадщина, національна свідомість, державність : зб. наук. пр. Вип. 25. Тарас Шевченко і Соборна Україна. – Львів : Вид-во Ін-ту українознавства ім. І. Крип'якевича, 2015. – С. 544–548.

169. Марцінковський, І. Нагородний нагрудний знак Виробничої артілі ім. Шевченка періоду Української РСР / І. Марцінковський // Нумізмати́ка і фалеристика. – 2015. – № 4 (жовт.–груд.). – С. 26–28.

### **2016**

170. Марцінковський, І. Монети з портретним зображенням та словом Тараса Шевченка / І. Марцінковський // Нумізмати́ка і фалеристика. – 2016. – № 2 (квіт.–черв.). – С. 10–15.

## 2017

171. Марцінковський, І. Дорогами досліджень однієї шевченківської медалі / І. Марцінковський // Нумізматика і фалеристика. – 2017. – № 4 (жовт.–груд.). – С. 40–43.

172. Марцінковський, І. Паперові грошові знаки з портретним зображенням та іменем Т. Г. Шевченка / І. Марцінковський // Нумізматика і фалеристика. – 2017. – № 1 (січ.–берез.). – С. 19–22.

173. Марцінковський, І. Перша нагрудна просвітянська відзнака та медаль до 110-ї річниці "Просвіти" Миколаївщини / І. Марцінковський // Нумізматика і фалеристика. – 2017. – № 2 (квіт.–черв.). – С. 3–7.

## 2019

174. Марцінковський, І. Нагрудний знак Миколаївської обласної премії імені М. М. Аркаса / І. Марцінковський // Нумізматика і фалеристика. – 2019. – № 3 (лип.–серп.). – С. 34–36.

175. Марцінковський, І. Шевченківські жетони-медалі Московської фабрики Д. Л. Кучкіна / І. Марцінковський // Нумізматика і фалеристика. – 2019. – № 4 (жовт.–груд.). – С. 46–49.

## 2020

176. Марцінковський, І. Значок "Свято вулиці Шевченка. Миколаїв" / І. Марцінковський // Нумізматика і фалеристика. – 2020. – № 4 (жовт.–груд.). – С. 44–46.

177. Марцінковський, І. Історія нагрудних жетонів-відзнак Лесі Українки / І. Марцінковський // Нумізматика і фалеристика. – 2020. – № 1 (січ.–берез.). – С. 34–35.

178. Марцінковський, І. Керамічна медаль "Т. Шевченко" В. Купецького / І. Марцінковський // Нумізматика і фалеристика. – 2020. – № 2 (квіт.–черв.). – С. 32.

179. Марцінковський, І. Медаль на честь І. Я. Буяльського / І. Марцінковський // Нумізматика і фалеристика. – 2020. – № 3 (лип.–верес.). –

С. 14–15.

180. Марцінковський, І. Медаль на честь лікаря Петра Загорського / І. Марцінковський // Нумізматика і фалеристика. – 2020. – № 1 (січ.–берез.). – С. 20–21.

181. Марцінковський, І. Пам'ятна медаль до свята "В сім'ї вольній, новій" / І. Марцінковський // Нумізматика і фалеристика. – 2020. – № 2 (квіт.–черв.). – С. 30–31.

## 2021

182. Марцінковський, І. Пам'ятні київські жетони-брелоки до 50-х роковин з дня смерті Т. Г. Шевченка та друковані згадки про них / І. Марцінковський // Нумізматика і фалеристика. – 2021. – № 2 (квіт.–черв.). – С. 40–44.

183. Марцінковський, І. Шевченкіана майстра-медальєра О. К. Кошового / І. Марцінковський // Нумізматика і фалеристика. – 2021. – № 1 (січ.–берез.). – С. 18–22.

184. Марцінковський, І. Шевченкові монументальний образ та ім'я на медалях О. К. Кошового / І. Марцінковський // Нумізматика і фалеристика. – 2021. – № 4 (жовт.–груд.). – С. 25–31.

## 2022

185. Марцінковський, І. Кулони з фотографічним зображенням Тараса Шевченка 1921 та 1924 рр. виготовлення / І. Марцінковський // Нумізматика і фалеристика. – 2022. – № 2 (квіт.–черв.). – С. 26–29.

186. Марцінковський, І. Медаль з портретним зображенням українського лікаря Данила Самойловича / І. Марцінковський // Нумізматика і фалеристика. – 2022. – № 4 (жовт.–груд.). – С. 10–12.

187. Марцінковський, І. На спомин Тараса Шевченка / І. Марцінковський // Нумізматика і фалеристика. – 2022. – № 3 (лип.–верес.). – С. 46–47.

188. Марцінковський, І. Пам'ятний емалевий знак-брошка "Тарас

Григорович Шевченко" / І. Марцінковський // Нумізматика і фалеристика. – 2022. – № 1 (січ.–берез.). – С. 38–42.

189. Марцінковський, І. Шевченкіана українського художника-медальєра В'ячеслава Попова / І. Марцінковський // Нумізматика і фалеристика. – 2022. – № 3 (лип.–верес.). – С. 8–13.

190. Марцінковський, І. Ювілейна пам'ятна медаль та нагрудні знаки до 125-річчя від дня народження Т. Г. Шевченка / І. Марцінковський // Нумізматика і фалеристика. – 2022. – № 3 (лип.–верес.). – С. 30–35.

### **2023**

191. Марцінковський, І. Знак Торгово-промислового дому "Достава" із зображенням Тараса Шевченка на відзначення 100-літнього ювілею від дня народження поета / І. Марцінковський // Нумізматика і фалеристика. – 2023. – № 2 (квіт.–черв.).

192. Марцінковський, І. Свідки понад столітньої історії: жетони-медалі із зображенням Т. Г. Шевченка періоду Тимчасового уряду Росії 1917 року / І. Марцінковський // Нумізматика і фалеристика. – 2023. – № 2 (квіт.–черв.).

193. Марцінковський, І. Шевченкіана латвійського скульптора-медальєра Яніса Струпуліса / І. Марцінковський // Нумізматика і фалеристика. – 2023. – № 1 (січ.–берез.). – С. 14–18.

### ***В інших періодичних виданнях***

### **2013**

194. Марцінковський, І. Монети із портретним зображенням та іменем Т. Шевченка (присвячується 200-літтю від дня народження) (початок) / І. Марцінковський // Укр. південь. – 2013. – № 18 (999). – С. 7.

195. Марцінковський, І. Монети із портретним зображенням та іменем Т. Шевченка (присвячується 200-літтю від дня народження) (закінчення) / І. Марцінковський // Укр. південь. – 2013. – № 19 (1000). – С. 7.

### **2014**

196. Марцінковський, І. Про що розповіла Шевченківська медаль /

І. Марцінковський // Слово Просвіти : тижневик. – Київ, 2014. – Ч. 51 (791). – С. 5.

## ***Шевченкознавчі роботи***

### ***Монографія***

**2014**

197. Марцінковський, І. Історико-медичне дослідження стану здоров'я та причини смерті Т. Г. Шевченка у контексті розвитку медичної науки ХІХ–ХХІ століть / І. Марцінковський. – Миколаїв : НУК, 2014. – 296 с.

### ***Статті у "Шевченківській енциклопедії"***

**2012**

198. Марцінковський, І. Вознесенськ / І. Марцінковський // Шевченківська енциклопедія. В 6 т. Т. 1. А–В / редкол.: М. Г. Жулинський (гол.) та ін. – Київ, 2012. – С. 697.

199. Марцінковський, І. Гульськ / І. Марцінковський // Шевченківська енциклопедія. В 6 т. Т. 2. Г–З / редкол.: М. Г. Жулинський (гол.) та ін. – Київ, 2012. – С. 205–206.

200. Марцінковський, І. Здоров'я Шевченка / І. Марцінковський // Шевченківська енциклопедія. В 6 т. Т. 2. Г–З / редкол.: М. Г. Жулинський (гол.) та ін. – Київ, 2012. – С. 717–724.

**2013**

201. Марцінковський, І. Інгул / І. Марцінковський // Шевченківська енциклопедія. В 6 т. Т. 3. І–Л / редкол.: М. Г. Жулинський (гол.) та ін. – Київ, 2013. – С. 108.

202. Марцінковський, І. Марцінковський (Marcinkowski) Якса-Антоній / І. Марцінковський // Шевченківська енциклопедія. В 6 т. Т. 4. М–Па / редкол.: М. Г. Жулинський (гол.) та ін. – Київ, 2013. – С. 101.

203. Марцінковський, І. Миколаїв / І. Марцінковський // Шевченківська енциклопедія. В 6 т. Т. 4. М–Па / редкол.: М. Г. Жулинський

(гол.) та ін. – Київ, 2013. – С. 205.

204. Марцінковський, І. Новицький Кароль (Карл) Йосипович / І. Марцінковський // Шевченківська енциклопедія. В 6 т. Т. 4. М–Па / редкол.: М. Г. Жулинський (гол.) та ін. – Київ, 2013. – С. 583.

205. Марцінковський, І. Нумізматика і боністика Шевченківські / І. Марцінковський // Шевченківська енциклопедія. В 6 т. Т. 4. М–Па / редкол.: М. Г. Жулинський (гол.) та ін. – Київ, 2013. – С. 603–607.

206. Марцінковський, І. Очаків / І. Марцінковський // Шевченківська енциклопедія. В 6 т. Т. 4. М–Па / редкол.: М. Г. Жулинський (гол.) та ін. – Київ, 2013. – С. 746.

#### **2014**

207. Шевченківський енциклопедичний словник Миколаївщини / редкол.: І. Б. Марцінковський (гол.) та ін. – Миколаїв : НУК, 2014. – 564 с.

#### **2015**

208. Марцінковський, І. Пиріг Любомир Антонович / І. Марцінковський // Шевченківська енциклопедія. В 6 т. Т. 5. Пе–С / редкол.: М. Г. Жулинський (гол.) та ін. – Київ, 2015. – С. 119–120.

209. Марцінковський, І. Фішер Фердинанд Федорович / І. Марцінковський // Шевченківська енциклопедія. В 6 т. Т. 6. Т–Я / редкол.: М. Г. Жулинський (гол.) та ін. – Київ, 2015. – С. 522.

#### **2021**

210. Марцінковський, І. Лисенко Андрій Віталійович / І. Марцінковський // Шевченкіана університету : енцикл. / упоряд. В. Жадько. – Київ, 2021. – С. 443–444.

211. Марцінковський, І. Марцінковський Антоній / І. Марцінковський, В. Жадько // Шевченкіана університету : енцикл. / упоряд. В. Жадько. – Київ, 2021. – С. 485–486.

212. Марцінковський, І. Муравський Гнат (Ігнатій) Францович / І. Марцінковський, В. Жадько // Шевченкіана університету : енцикл. / упоряд.

В. Жадько. – Київ, 2021. – С. 520–521.

***Навчальний посібник***

**2014**

213. Старовойт, Л. В. Художня рецепція постаті Т. Г. Шевченка у творчості письменників Миколаївщини / Л. В. Старовойт, І. Б. Марцінковський, О. В. Мірошніченко. – Миколаїв : Іліон, 2014. – 190 с.

***Науково-популярні видання***

**2011**

214. Радиш, Я. Матеріали до історії хвороби та причини смерті Тараса Григоровича Шевченка / Я. Радиш, І. Марцінковський. – Львів : СПОЛОМ, 2011. – 82 с.

215. Марцінковський, І. Суднобудівні, судноплавні та корабельні терміни у творчій спадщині Т. Шевченка / І. Марцінковський ; літ. ред. та передм. В. Бойченка. – Миколаїв : НУК, 2011. – 56 с. + електрон. копія.

**2013**

216. Марцінковський, І. Дешифрація до шевченкіани Миколаївщини / І. Марцінковський. – Миколаїв : НУК, 2013. – 347 с.

217. Марцінковський, І. Б. Миколаївський список забороненої поезії Т. Г. Шевченка / І. Б. Марцінковський. – Факс. вид. – Миколаїв : НУК, 2013. – VIII, 58.

218. Нестор Літописець (Нестор Малеча). Словничок Шевченкової мови / Нестор Літописець (Нестор Малеча) ; за ред. Є. Г. Горбурова, К. Є. Горбурова, І. Б. Марціновського. – 2-ге вид., допов. – Миколаїв : Шамрай П. М., 2013. – 97 с.

**2022**

219. Нестор Літописець (Нестор Малеча). Україно-руський словничок до Кобзаря Т. Г. Шевченка / Нестор Літописець (Нестор Малеча) ; уклад.: І. Марціновський, Є. Горбуров, К. Горбуров. – Миколаїв : Іліон, 2022. – 96 с.

## *Статті у збірниках*

**2005**

220. Марцінковський, І. Бердичів / І. Марцінковський // Шевченківська енциклопедія (Робочий зошит Б) / редкол.: М. Г. Жулинський (гол.) та ін. – Київ, 2005. – С. 90.

**2011**

221. Марцінковський, І. Невідомий список забороненої поезії Тараса Шевченка / І. Марцінковський // Шевченкіана / упоряд.: Л. Голота, Є. Букет. – Київ : Укр. пріоритет, 2011. – С. 160–163. – (Б-ка "Слова Просвіти", кн. 5).

**2014**

222. Марцінковський, І. "І до всього треба було ще й занедужати..." / І. Марцінковський // Тарас Шевченко у приватному житті : зб. ст. – Київ : Ін-т літ. ім. Т. Г. Шевченка НАН України, 2014. – С. 65–83.

**2022**

223. Марцінковський, І. Уточнення коментарів одного з епізодів повісті "Несчастный" Тараса Шевченка / І. Марцінковський // Матеріали ІХ міжнар. Шевченківських читань "Створення нової наукової біографії Тараса Шевченка: концептуальні підходи та дослідницькі стратегії". – Канів, 2022. – С. 366–374.

## *Статті про хворобу, причину смерті та*

*медичне оточення поета*

*В фахових медичних виданнях*

**1992**

224. Марцінковський, І. Б. Хвороба і останні дні життя Тараса Григоровича Шевченка / І. Б. Марцінковський, В. О. Бобров // Лікарська справа = Врачебное дело. – 1992. – № 5. – С. 107–110.

**2005**

225. Марцінковський, І. Б. Верифікація хвороби, перенесеної

Т. Шевченком у молодому віці / І. Б. Марцінковський // Лікарська справа = Врачебное дело. – 2005. – № 7. – С. 87–89.

226. Марцінковський, І. Б. Лікарі – учасники Кримської війни (1853–1856) в оточенні Т. Г. Шевченка / І. Б. Марцінковський // Лікарська справа = Врачебное дело. – 2005. – № 5–6. – С. 102–106.

227. Марцінковський, І. Б. Медичне оточення Т. Г. Шевченка. Короткий біографічний покажчик: до 145-річчя від дня смерті / І. Б. Марцінковський // Вісн. соціальної гігієни та організації охорони здоров'я України. – 2005. – № 3. – С. 81–87.

228. Марцінковський, І. Б. Медикаментозні прописи в творах Т. Г. Шевченка / І. Б. Марцінковський // Вісн. соціальної гігієни та організації охорони здоров'я України. – 2005. – № 4. – С. 87–89.

## 2006

229. Марцінковський, І. Б. Історія хвороби Тараса Григоровича Шевченка (початок) / І. Б. Марцінковський, Я. Ф. Радиш // Лікарська справа = Врачебное дело. – 2006. – № 3. – С. 81–97.

230. Марцінковський, І. Б. Історія хвороби Тараса Григоровича Шевченка (продовження) / І. Б. Марцінковський, Я. Ф. Радиш // Лікарська справа = Врачебное дело. – 2006. – № 4. – С. 88–99.

231. Марцінковський, І. Б. Історія хвороби Тараса Григоровича Шевченка (закінчення) / І. Б. Марцінковський, Я. Ф. Радиш // Лікарська справа = Врачебное дело. – 2006. – № 5–6. – С. 82–96.

232. Марцінковський, І. Б. Медична допомога Т. Г. Шевченку в останні дні його життя: сучасний погляд у контексті історичного розвитку медичних знань / І. Б. Марцінковський // Лікарська справа = Врачебное дело. – 2006. – № 1–2. – С. 109–111.

233. Марцінковський, І. Б. Медичний факультет Київського університету у творах Т. Г. Шевченка / І. Б. Марцінковський // Вісн. соціальної гігієни та організації охорони здоров'я України. – 2006. – № 2. – С. 92–94.

234. Марцінковський, І. Б. Медикаментозні прописи в біографії Т. Г. Шевченка / І. Б. Марцінковський // Вісн. соціальної гігієни та організації охорони здоров'я України. – 2006. – № 3. – С. 129–131.

235. Марцінковський, І. Б. Т. Г. Шевченко і В. І. Даль / І. Б. Марцінковський // Вісн. соціальної гігієни та організації охорони здоров'я України. – 2006. – № 1. – С. 76–78.

## 2007

236. Марцінковський, І. Б. Військовий лікар Є. Рудиковський – знайомий Т. Шевченка / І. Б. Марцінковський // Лікарська справа = Врачебное дело. – 2007. – № 1–2. – С. 83–85.

237. Марцінковський, І. Б. Військові медичні інституції в біографії і творчості Т. Шевченка / І. Б. Марцінковський // Вісн. соціальної гігієни та організації охорони здоров'я України. – 2007. – № 3. – С. 55–58.

238. Марцінковський, І. Б. Петербурзькі зустрічі лікаря-поета С. Руданського та поета-художника Т. Шевченка / І. Б. Марцінковський // Галицький лікарський вісн. – 2007. – Т. 14, № 2. – С. 110–111.

239. Марцінковський, І. Б. Ретроспективна диференційна діагностика причини смерті Т. Г. Шевченка / І. Б. Марцінковський // Архів клінічної медицини. – 2007. – № 1. – С. 84–86.

240. Марцінковський, І. Б. Ретроспективна диференційна діагностика пороку серця у хворого на ревматизм Т. Г. Шевченка / І. Б. Марцінковський // Архів клінічної медицини. – 2007. – № 2. – С. 86–88.

241. Марцінковський, І. Б. Ретроспективна диференціальна діагностика випадків захворювань тифами у Т. Шевченка / І. Б. Марцінковський // Вісн. соціальної гігієни та організації охорони здоров'я України. – 2007. – № 4. – С. 97–103.

242. Марцінковський, І. Б. Цивільні медичні інституції в біографії і творчості Т. Шевченка / І. Б. Марцінковський // Вісн. соціальної гігієни та організації охорони здоров'я України. – 2007. – № 2. – С. 152–155.

243. Марцінковський, І. Б. Т. Шевченко в біографії лікаря, етнографа і мандрівника М. Миклухо-Маклая / І. Б. Марцінковський // Лікарська справа = Врачебное дело. – 2007. – № 3. – С. 110–112.

### 2008

244. Марцінковський, І. Б. Інтер'єр сільських аптек в Україні середини ХІХ ст. за творами Т. Г. Шевченка / І. Б. Марцінковський // Лікарська справа = Врачебное дело. – 2008. – № 1–2. – С. 139–140.

245. Марцінковський, І. Б. Петербурзькі зустрічі лікаря-поета С. Руданського та поета-художника Т. Шевченка / І. Б. Марцінковський // Лікарська справа = Врачебное дело. – 2008. – № 3–4. – С. 141–144.

246. Марцінковський, І. Б. Професор І. Буяльський – один з учителів Т. Шевченка / І. Б. Марцінковський // Лікарська справа = Врачебное дело. – 2008. – № 5–6. – С. 102–105.

247. Марцінковський, І. Б. Студенти-медики Київського університету – активісти недільних шкіл підтримуваних Т. Шевченком / І. Б. Марцінковський // Архів клінічної медицини. – 2008. – № 1. – С. 87–89.

### 2009

248. Марцінковський, І. Б. Лікар-письменник Микола Кетчер і поет-художник Тарас Шевченко / І. Б. Марцінковський // Вісн. соціальної гігієни та організації охорони здоров'я України. – 2009. – № 1. – С. 66–68.

249. Марцінковський, І. Б. Лікар-письменник Микола Кетчер і поет-художник Тарас Шевченко / І. Б. Марцінковський // Лікарська справа = Врачебное дело. – 2009. – № 5–6. – С. 116–119.

250. Марцінковський, І. Б. Народні цілителі у творах Т. Г. Шевченка / І. Б. Марцінковський // Світ медицини та біології. – 2009. – № 2. – С. 114–117.

251. Марцінковський, І. Б. Народні цілителі у творах Т. Г. Шевченка / І. Б. Марцінковський // Вісн. соціальної гігієни та організації охорони здоров'я України. – 2009. – № 3. – С. 83–85.

## *В інших періодичних виданнях*

### **1992**

252. Бобров, В. О. Клінічна діагноза хвороби і причина смерті Т. Г. Шевченка / В. О. Бобров, І. Б. Марцінковський // Лікарський вісн. : журн. Укр. лікарського т-ва Північної Америки. – 1992. – Ч. 3 (128). – С. 50–54.

### **1994**

253. Бобров, В. О. Хвороба і останні дні Шевченка / В. О. Бобров, І. Б. Марцінковський // Колега : газ. медичної громадськості Івано-Франківщини. – 1994. – № 5 (41). – С. 2.

### **2004**

254. Марцінковський, І. Б. Клінічна діагноза хвороби і причина смерті Т. Г. Шевченка / І. Б. Марцінковський, В. О. Бобров // Кримська світлиця. – 2004. – 27 лют.

### **2006**

255. Марцінковський, І. Історія хвороби Тараса Григоровича Шевченка (початок) / І. Марцінковський, Я. Радиш // Асклепій. – 2006. – № 1. – С. 55–68.

256. Марцінковський, І. Історія хвороби Тараса Григоровича Шевченка (продовження) / І. Марцінковський, Я. Радиш // Асклепій. – 2006. – № 2. – С. 65–76.

257. Марцінковський, І. Чи можна було врятувати Великого Кобзаря? / І. Марцінковський, Я. Радиш // Ваше здоров'я. – 2006. – № 9. – С. 14.

### **2007**

258. Марцінковський, І. Історія хвороби Тараса Григоровича Шевченка (закінчення) / І. Марцінковський, Я. Радиш // Асклепій. – 2007. – № 1. – С. 75–89.

### **2008**

259. Радиш, Я. Т. Г. Шевченко – здоров'я, життя, творчість (початок) / Я. Радиш, І. Марцінковський, І. Нікберг // Вільна думка = The Free Thought : The Ukrainian Newspaper in Australia. – 2008. – Ч. 10–12 (2983–85). – С. 30.

260. Радиш, Я. Т. Г. Шевченко – здоров'я, життя, творчість (закінчення) / Я. Радиш, І. Марцінковський, І. Нікберг // Вільна думка = The Free Thought : The Ukrainian Newspaper in Australia. – 2008. – Ч. 13–15 (2986–88). – С. 30.

#### **2010**

261. Марцінковський, І. Недуга Тараса Шевченка / І. Марцінковський // Ваше здоров'я. – 2010. – № 9. – С. 12.

#### **2011**

262. Марцінковський, І. Три портрети лікарів з оточення Тараса Шевченка / І. Марцінковський // Ваше здоров'я. – 2011. – № 9. – С. 15.

### ***Статті краєзнавчого шевченкознавства***

#### ***В наукових виданнях***

#### **2006**

263. Марцінковський, І. Б. Історія і топоніміка Миколаївщини у творчості Т. Шевченка / І. Б. Марцінковський // Матеріали VI Миколаїв. обл. краєзнавчої конф. "Історія. Етнографія. Культура". – Миколаїв : Можливості Кіммерії, 2006. – С. 210–213.

#### **2007**

264. Марцінковський, І. Б. Миколаївщина в біографії та творчості Т. Шевченка / І. Б. Марцінковський // Історія. Археологія. Наука. Культура. Освіта. Промисловість. Сільське господарство : краєзнавчий альм. – Миколаїв : ОППО, 2007. – Вип. 1. – С. 9–15.

#### **2008**

265. Марцінковський, І. Б. Тарас Шевченко та Антоній Марцінковський – зустрічі, які, мабуть, були... Останній – проїздом у Миколаєві? / І. Б. Марцінковський // Гуманітарно-економічні дослідження. – Миколаїв ; Одеса : ТОВ "ВіД", 2008. – Т. V. – С. 152–163.

266. Марцінковський, І. Б. Шевченкове слово на повсталому броненосці "Потьомкін" / І. Б. Марцінковський // Матеріали наук.-практ. конф. "Український південь у контексті вітчизняної історії", присвяч. 70-річчю

утворення Миколаїв. області. – Миколаїв ; Одеса : ТОВ "ВіД", 2008. – С. 87–92.

### **2009**

267. Марцінковський, І. Б. Дружба флотських офіцерів Бутакових та опального поета-художника Шевченка / І. Б. Марцінковський // Матеріали наук.-практ. конф. "Гуманітарно-економічні дослідження". – Миколаїв : Видав. від. МННІ ОНІ ім. І. І. Мечникова, 2009. – С. 171–182.

268. Марцінковський, І. Б. Лікар К. Новицький – зустріч в Астрахані та служба в Миколаєві / І. Б. Марцінковський // Матеріали наук.-практ. конф. "Гуманітарно-економічні дослідження". – Миколаїв : Видав. від. МННІ ОНІ ім. І. І. Мечникова, 2009. – С. 182–185.

269. Марцінковський, І. Б. Миколаївщина в біографії та творчості Т. Шевченка / І. Б. Марцінковський // Миколаївщина в історії України (книга для читання з краєзнавства). У 2 ч. / упоряд. В. П. Бойченко ; за наук. ред. Н. М. Огренич. – Миколаїв : ОППО, 2009. – Ч. 2. – С. 42–55.

### **2010**

270. Марцінковський, І. Б. Нестор Малеча – перший лексикограф Шевченкових творів / І. Б. Марцінковський // Краєзнавчий альм. – 2010. – № 1. – С. 70–75.

### **2011**

271. Марцінковський, І. Б. Про "Словничок Шевченкової мови", виданий Н. Малечею у Миколаєві в 1916 році / І. Б. Марцінковський // Матеріали наук. конф. "Краєзнавча робота в системі філологічної освіти молоді". – Миколаїв, 2011. – С. 71–75.

272. Марцінковський, І. Б. Шевченкіана Миколаївщини в особах / І. Б. Марцінковський // Матеріали наук. конф. "Краєзнавча робота в системі філологічної освіти молоді". – Миколаїв, 2011. – С. 10.

### **2012**

273. Марцінковський, І. Невідомий список Шевченкової поеми "Сон" у

кримінальній справі з убивства та пограбування Ф. Камінського / І. Марцінковський // Краєзнавчий альм. – 2012. – № 1. – С. 72–75.

#### **2014**

274. Марцінковський, І. Б. Предтеча українського відродження у зв'язках із нашим краєм / І. Б. Марцінковський // Матеріали всеукр. наук.-практ. конф. "Феномен особистості та творчості Т. Г. Шевченка в сучасному культурологічному просторі". – Миколаїв : ВП "МФ КНУКіМ", 2014. – Ч. I. – С. 18–24.

275. Марцінковський, І. Б. Про віднайдену статтю Ю. Бойка-Блохина / І. Б. Марцінковський // Наук. вісн. МНУ. Сер. Філологічні науки (літературознавство). – Миколаїв : МНУ ім. В. О. Сухомлинського, 2014. – Вип. 4.14 (111). – С. 242–246.

#### **2015**

276. Марцінковський, І. Б. Флотські офіцери у зв'язках з Тарасом Шевченком і Миколаївщиною: до 200-річчя від дня народження Т. Г. Шевченка / І. Б. Марцінковський // Матеріали ІХ Миколаїв. обл. краєзнавчої конф. "Історія. Етнографія. Культура". – Миколаїв : Вид-во Ірини Гудим, 2015. – С. 126–128.

#### **2016**

277. Марцінковський, І. Цивільні судна та військові кораблі з іменем Тараса Шевченка / І. Марцінковський // Гуманіт. вісн. НУК. – Миколаїв : Іліон, 2016. – Вип. 9. – С. 117–120.

278. Марцінковський, І. Цивільні судна та військові кораблі з іменем Тараса Шевченка / І. Марцінковський // Матеріали міжнар. наук.-практ. конф. "Всесвіт Тараса Шевченка" (до 202-ї річниці від дня народження Тараса Шевченка). – Київ, 2016.

#### **2018**

279. Марцінковський, І. До питання часу "чумакування" 10-річного Тараса з батьком Григорієм Івановичем Шевченком / І. Марцінковський //

Слово і Час. – 2018. – № 5 (689). – С. 76–79.

***В інших періодичних виданнях***

**1990**

280. Марцінковський, І. Подружилися в Астрахані / І. Марцінковський // Радянська Житомирщина. – 1990. – 29 квіт. – С. 4.

**1992**

281. Марцінковський, І. Нова київська адреса? / І. Марцінковський // Вечірній Київ. – 1992. – 25 черв. – С. 3.

282. Марцінковський, І. Шевченкова бібліотека / І. Марцінковський // Україна. – 1992. – № 5. – С. 8–9.

**1993**

283. Марцінковський, І. Зустрічі, які могли бути... / І. Марцінковський // Старожитності. – 1993. – № 9–10. – С. 13.

284. Марцінковський, І. Тарас Шевченко в Бердичеві / І. Марцінковський // Старожитності. – 1993. – № 7–8. – С. 2.

**2006**

285. Марцінковський, І. Вони знали Тараса Шевченка. 1. Лікар Є. Рудиковський, знайомий О. Пушкіна й Т. Шевченка. 2. Флотський офіцер Устим Петров і поет-художник Тарас Шевченко (початок) / І. Марцінковський // Аркасівська вулиця. – 2006. – Ч. 10. – С. 14.

286. Марцінковський, І. Вони знали Тараса Шевченка. 3. В обіймах друзів (продовження) / І. Марцінковський // Аркасівська вулиця. – 2006. – Ч. 11. – С. 12–13.

287. Марцінковський, І. Вони знали Тараса Шевченка. 4. Лікар Карл Новицький і Тарас Шевченко (закінчення) / І. Марцінковський // Аркасівська вулиця. – 2006. – Ч. 12. – С. 13.

288. Марцінковський, І. Дружба флотських офіцерів і опального поета-художника / І. Марцінковський // Аркасівська вулиця. – 2006. – Ч. 13. – С. 15.

## 2010

289. Марцінковський, І. Історія з фактором: до перебування Тараса Шевченка в Бердичеві / І. Марцінковський // Літературна Україна. – 2010. – № 10 (5342). – С. 8.

290. Марцінковський, І. Б. Історія з фактором. Про перебування Тараса Шевченка в Бердичеві / І. Б. Марцінковський // Воля і Батьківщина. – 2010. – Чис. 3–4. – С. 217–220.

291. Марцінковський, І. У Миколаєві вперше виданий шевченківський словник / І. Марцінковський // Укр. південь. – 2010. – № 8 (852). – С. 3.

## 2011

292. Марцінковський, І. Історія "Кобзаря" з варшавського архіву Василя Біднова / І. Марцінковський // Слово Просвіти : тижневик. – Київ, 2011. – № 49 (634). – С. 11.

293. Марцінковський, І. Миколаївські гастролі бандуриста-композитора Василя Шевченка – двоюрідного внука Тараса Шевченка / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2011. – 28 верес. – Ч. 39. – С. 6.

294. Марцінковський, І. Невідомий список заборонених поезій Тараса Шевченка: до 150-річчя перепоховання Тараса Шевченка в Україні / І. Марцінковський // Слово Просвіти : тижневик. – Київ, 2011. – № 37 (622). – С. 11.

295. Марцінковський, І. Творчість Т. Шевченка та місто Миколаїв у житті М. Миклухо-Маклая (початок) / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2011. – 6 лип. – Ч. 27. – С. 6.

296. Марцінковський, І. Творчість Т. Шевченка та місто Миколаїв у житті М. Миклухо-Маклая (закінчення) / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2011. – 13 лип. – Ч. 28. – С. 6.

297. Марцінковський, І. Шевченкова присутність на Миколаївщині / І. Марцінковський (початок) // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная

правда"). – 2011. – 16 берез. – Ч. 11. – С. 6.

298. Марцінковський, І. Шевченкова присутність на Миколаївщині (продовження) / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2011. – 23 берез. – Ч. 12. – С. 6.

299. Марцінковський, І. Шевченкова присутність на Миколаївщині (закінчення) / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2011. – 30 берез. – Ч. 13. – С. 6.

## 2012

300. Марцінковський, І. Нестор Малеча – перший лексикограф Кобзаревих творів / І. Марцінковський // Слово Просвіти : тижневик. – Київ, 2012. – № 6 (643). – С. 6.

301. Марцінковський, І. Флотські офіцери – знайомі Тараса Шевченка / І. Марцінковський // Укр. південь. – 2012. – № 8 (943). – С. 7.

302. Марцінковський, І. Флотський офіцер Іван Бутаков / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2012. – 20 верес. – Ч. 26. – С. 6.

## 2013

303. Марцінковський, І. Морський слід у творчості Т. Г. Шевченка / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2013. – 6 берез. – Ч. 10. – С. 6.

304. Марцінковський, І. Наш край у творах Тараса Шевченка / І. Марцінковський // Укр. південь. – 2013. – № 9 (990). – С. 7.

305. Марцінковський, І. Наш край у творах Тараса Шевченка [Електронний ресурс] / І. Марцінковський // Миколаїв. обл. інтернет-газета Новости N. – Режим доступу : <http://novosti-n.mk.ua/analytic/read/1385.html>.

## 2014

306. Марцінковський, І. "Кобзар" Т. Шевченка в нашій сімейній бібліотеці / І. Марцінковський // Барви горицвіту : літературно-мистецький альб. / уклад. Д. Й. Жарський. – Миколаїв, 2014. – Вип. 3. – С. 26–32.

307. Марцінковський, І. Кобзар і море (до 200-річчя від дня народження Т. Г. Шевченка) / І. Марцінковський // Щотижня (україномовн. дод. до газ. "Южная правда"). – 2014. – 5 берез. – Ч. 10. – С. 6.

308. Марцінковський, І. Постать і творчість Т. Шевченка у зв'язках із Миколаївщиною / І. Марцінковський // Южная правда. – 2014. – 25 февр. – С. 3.

309. Марцінковський, І. Українські весни – 1814–2014 років (200-літтю від дня народження Тараса Шевченка присвячується) (початок) / І. Марцінковський // Укр. південь. – 2014. – № 5 (1016). – С. 7.

310. Марцінковський, І. Українські весни – 1814–2014 років (200-літтю від дня народження Тараса Шевченка присвячується) (продовження) / І. Марцінковський // Укр. південь. – 2014. – № 6 (1017). – С. 7.

311. Марцінковський, І. Українські весни – 1814–2014 років (200-літтю від дня народження Тараса Шевченка присвячується) (закінчення) / І. Марцінковський // Укр. південь. – 2014. – № 7 (1018). – С. 7.

## 2015

312. Марцінковський, І. До історії видання та перевидання у Миколаєві першого українського художнього прозового твору [Електронний ресурс] / І. Марцінковський // Матеріали всеукр. наук.-практ. конф. "Стан та перспективи розвитку культурологічної науки в Україні". – Миколаїв, 2015. – Режим доступу : [https://mfknukim.mk.ua/images/konferentsii/kultura\\_2015\\_1.pdf](https://mfknukim.mk.ua/images/konferentsii/kultura_2015_1.pdf).

## Зміст

Медицина є найблагородніша з наук та мистецтв.....	3
Наукові медичні публікації з клінічної кардіології та спортивної медицини.....	7
Статті наукового клінічного характеру з кардіології та спортивної медицини.....	9
Роботи з історії медицини.....	20
Роботи з дослідження медицини Запорозької Січі.....	20
Статті мовознавчого характеру в фахових виданнях.....	21
Публікації з фізичного виховання і спорту.....	22
Історико-краєзнавчі роботи.....	25
Публікації з нумізматики, фалеристики, боністики.....	32
Шевченкознавчі роботи.....	37
Статті про хворобу, причину смерті та медичне оточення поета.....	40
Статті краєзнавчого шевченкознавства.....	45